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RESERVATION 
 
 
Ärende 22: Försök med köttfri månad i Huddinges skolor – svar på motion 
väckt av Nujin Alacabek (V), Niklas Bougt (V), Olov Hamilton (V), Konrad 
Hyltén (V) och Sonia Benavente (V) 
 
Reservation 
På dagens sammanträde yrkade Vänsterpartiet på att kommunstyrelsen skulle föreslå 
kommunfullmäktige att bifalla vår motion om försök med en köttfri månad i Huddinges 
skolor. Kommunstyrelsen valde att föreslå kommunfullmäktige att avslå motionen. Härmed 
reserverar vi oss mot kommunstyrelsens beslut.  
 
Bakgrund 
Vänsterpartiet har motionerat om ett försök med en köttfri månad i Huddinges grundskolor. 
Motionen syftar till att minska Huddinge kommuns klimatpåverkan genom att under en 
begränsad period helt avstå från att servera kött i grundskolan. Orsaken till att motionen 
skrivits är att kött är det livsmedel som medför absolut störst klimatpåverkan. All tillgänglig 
forskning visar att köttkonsumtionen måste minska globalt. Huddinge kommun har här en 
möjlighet att, genom att helt avstå från att servera kött under en begränsad period också 
visa på fördelarna med en allsidig vegetarisk kost.  
 
Från förvaltningens sida skriver man att Huddinges grundskolor redan idag jobbar 
målmedvetet med att minska de negativa klimateffekterna av kommunens skolmåltider. 
Detta är såklart utmärkt. Man nämner också arbetet med att minska matsvinnet som en 
viktig komponent i detta arbete. Det håller vi från Vänsterpartiets sida med om. Samtidigt 
skriver man från förvaltningens sida att man skulle minska köttkonsumtionen drastiskt 
genom att införa en köttfri månad och att detta skulle ha positiv inverkan på klimatet. Det 
låter i våra öron snarare som ett argument för motionen än för avslagsyrkandet som är den 
borgerliga minoritetskoalitionens förslag.  
 
Förvaltningen hänvisar vidare till Livsmedelsverkets måltidsmodell som praktiseras i 
Huddinge kommun. Ingenstans i denna måltidsmodell, som innebär att en måltid ska vara 
god, integrerad, trivsam, hållbar, näringsriktig och säker, står det att det måste ligga kött 
på tallriken. Det är svårt att inte få intrycket att man i Huddinge kommun aldrig hört talas 
om andra proteinkällor än de animaliska. Det oroar oss. 
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